

EL ANCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 n. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1 PSETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7:30 mañana, 2:15 y 4:30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7:30 m., y 5:45 tarde.
De La-Puebla á Palma: 7:55 mañana, y 5:55 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7:55 m., 2:45 y 5:55 tarde.
De Manacor á La-Puebla: 7:30 mañana y 5:45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1:30 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—El Santísimo Corazon de Jesus.

San Oprofre, anacoreta, en Egipto.

San Juan Facundo, confesor.

El tránsito de los santos mártires Basíldes, Cirino, Nabor y Nazario, soldados, en Roma en la vía Aurelia.

Santa Antonina, mártir de la misma persecucion, en Nicea de Bitinia; la cual por orden del prefecto Prisciliano fué azotada con manojos de varas, puesta en el potro, descarnada por los costados, abrasada en las llamas, y por último degollada.

San Olimpío, obispo, en Tracia: el cual fué depuesto de su silla por los arrianos, y murió confesor de la fe.

San Leon III, papa, en Roma.

San Amfion, obispo, en Cilicia; el cual fué un ilustre confesor en tiempo de Galerio Maximiano.

CULTOS.—Mañana viernes.—En San Francisco empezarán las Cuarenta Horas en honor de San Antonio de Padua; siendo la exposicion á las diez, en seguida se cantará la misa mayor. A las siete de la tarde se rezará la corona de la Virgen, acto continuo se cantarán completas en preparacion á la festividad del Santo, oracion mental, estacion y la reserva.

En la Catedral se celebrará la fiesta del Sagrado Corazon de Jesus; á las nueve y media, expuesto el Santísimo, horas y la misa mayor. Por la tarde los actos de coro tambien con exposicion.

En Montesion los congregantes de la Pia Union celebrará fiesta en honra del Sagrado Corazon de Jesus; á las cinco y media de la mañana se pondrá de manifiesto S. D. M., y por turno harán la vela los asociados; á las siete misa de Comunión general con música y cánticos; á las diez y media misa solemne á toda orquesta (partitura del M. Diestch) con sermon por el P. Eugenio Morlánés. Por la tarde á las siete se cantará la estacion, se harán las cinco visitas de desagravios, luégo el Trisagio (música del M. Torres) y terminará con el *Te-Deum* y con la reserva solemne.—En este día se puede ganar indulgencia plenaria, mediante confesion, comunión y visita á la iglesia de la Congregacion. Esta indulgencia pueden tambien ganarla todos los fieles aunque no sean congregantes, con tal que llenen las mismas condiciones.

En Santa Cruz se celebrará igual fiesta; á las seis Comunión general á las diez misa mayor. Al anochecer el último día de novena.

En las Capuchinas la misma fiesta; á las ocho y media exposicion, á las diez misa mayor con sermon por D. Rafael Tous. Al anochecer concluirá la novena predicando el mismo orador.

En San Cayetano tendrá lugar el ejercicio mensual al Sagrado Corazon de Jesus durante la misa de doce, con exposicion.

En San Antonio de Viana á las siete de la mañana principiará la novena de S. Luis Gonzaga y seguirá los demás días á la misma hora.

En San Antonio de Padua al anochecer se cantarán completas en preparacion á la festividad de su Titular.

CORTE DE MARÍA.—En San Jaime, á la Virgen del Pilar.

SECCION NACIONAL.

JUSTÍSIMA RECLAMACION.

El *Boletín Eclesiástico* del Arzobispado de Burgos del 4 publica una exposicion que el venerable y celoso Prelado dirige al Congreso de Diputados.

Lo que pide no puede ser más justo: pide que se autorice y ordene el pago por el Tesoro público de los haberes atrasados, devengados y no satisfechos por las obligaciones eclesiásticas del culto de las

iglesias metropolitana y parroquiales de su diócesis, desde mitad de octubre de 1873 hasta fin de diciembre de 1874 y cuatro meses más de presupuestos anteriores de algunas de ellas.

El artículo 34 del Concordato vigente, ley del Estado, impone al Estado el compromiso de sufragar los gastos del culto, compromiso que el Estado cumplió hasta 1868; pero desde aquella época, y durante varios años se faltó al compromiso sin contar con la Iglesia ni atender á las unánimes elocuentes protestas del Episcopado.

Desde 1871 sostúvose el culto de las iglesias casi exclusivamente con las limosnas de las Bulas de la Santa Cruzada; que por una Real orden se aplicaban íntegramente á esta obligacion, sin que por lo demás se cumpliera la misma Real orden en la disposicion de que el Tesoro pagara lo que faltase, sobre todo en los años del 73 al 74. De aquí el débito y descubierto de catorce y media mensualidades próximamente en las obligaciones del culto de las iglesias catedral y parroquias de la diócesis de Burgos y otras por los años económicos de 1873 á 74, y primer semestre del de 1874-75, y además cuatro mensualidades de presupuestos anteriores en las parroquias de la jurisdiccion de Burgos enclavadas en en la provincia de Santander, que aquella Tesorería no quiso satisfacer en su día, á pesar de las repetidas reclamaciones que se la dirigieron, bajo el pretexto de que las órdenes de pago que tenía sólo se entendían con las parroquias de la diócesis de Santander.

Como esos débitos no pueden ser cubiertos con los productos de Cruzada de las predicaciones hasta la de 1874 inclusive, segun está mandado, por haberse aplicado ya al culto todas las limosnas que eran realizables de esa procedencia en aquel Arzobispado, el Estado tiene la ineludible obligacion de satisfacerlos.

Así las cosas, por Real orden de 15 de Enero de 1875 se dispuso que «los atrasos que resulten á favor del clero por obligaciones de los presupuestos anteriores, y al ejercicio corriente devengadas y no satisfechas por el Tesoro público, serán objeto de una liquidacion que se realizará inmediatamente, á fin de que, una vez determinado su importe, se acuerde la forma en que haya de ser satisfecho.»

Cumplida esta prescripcion en algunas de sus partes, una mera razon de justicia exige que se pague lo que solicita el venerable Prelado y salgan las iglesias de la tristísima situacion en que se encuentran.

No sabemos que en el Congreso se haya dado cuenta todavía de la exposicion del ilustre Arzobispo, pero no podemos menos de esperar confiadamente que los Diputados que fueron miembros de aquella tristemente famosa Union Católica se apresurarán á impedir que la solicitud vaya al panteon del olvido, y el Gobierno de Cánovas-Pidal, el que ha acabado con el descuento de los militares, á recogerla, haciendo que se vote inmediatamente lo que procede y que se cumpla en seguida lo que se vote. ¿Quién puede dudarle?...

EL PRÍNCIPE CÁRLOS A. DE HOHENZOLLERN

NECROLOGÍA

Víctima de larga y penosa enfermedad, acaba de succumbir en Berlin el jefe de la casa de los Hohenzollern, Carlos Antonio, padre del príncipe Leopoldo, candidato fracasado un día al trono de España y ocasion de la guerra franco prusiana de 1870.

Un año despues de haber sucedido á su padre Carlos Antonio Federico en el principado, en 1849, abdicó en favor del rey de Prusia, recibiendo en cambio las prerrogativas y honores de la casa real con el título de alteza.

Intervino directamente en las negociaciones diplomáticas que mediaron cuando se intentó, á instancias de Bismark, de colocar sobre la cabeza de

su hijo la corona de España. Sabido es que el general Prim aceptó la candidatura del príncipe Leopoldo, la cual, segun los proyectos políticos del ilustre militar español, hubiera sido el lazo de union entre España y Portugal, puesto que ya entonces se había casado el príncipe Leopoldo con la princesa Antonia, hermana de D. Luis.

Napoleon III exigió á la corte de Berlin la renuncia de tales proyectos, y el emperador Guillermo manifestó al embajador frances que se entendiera con el padre del candidato, evasiva que el gobierno frances consideró un desaire.

El príncipe Carlos Antonio, enemigo de complicaciones, telegrafió á Prim y á Olózaga, embajador á la sazón en Paris, declarando que su hijo renunciaba á una corona que sería un peligro para la tranquilidad del mundo.

Esto no obstante, el orgullo del gobierno frances fué parte á que los buenos propósitos del difunto Carlos Antonio no se realizaran.

Era este católico, y ha muerto como tal.

TERREMOTO EN CACHEMIRA.

Telegrafian de Lóndres:

«Continúan llegando pormenores sobre el temblor de tierra que principió el domingo en Cachemira.

Los cuarenta cadáveres de que hablaba mi telegrama de ayer eran todos de soldados y habían sido extraídos de entre las ruinas del cuartel de caballería. Estas fueron las únicas exploradas en los primeros momentos, trabajando en ellas las tropas, pues los indígenas se negaban á entrar en las calles mientras duraron las oscilaciones.

Hasta ahora van extraídos 50 cadáveres más.

Otro edificio que se desplomó, causando gran número de víctimas, fué la mezquita mayor. Al ocurrir el terremoto era hora de plegarias, y la mezquita estaba llena de indígenas. Se calcula en 200 el número de víctimas causadas sólo por este hundimiento.

El palacio del Marajah de Cachemira ha quedado destruido. Igual suerte sufrió el del residente ingles en el marajatho. Tambien estos edificios causaron con su ruina bastantes víctimas.

Muchas de las mezquitas de la ciudad se han venido al suelo, pero eran monumentos sin mérito alguno.

Van reconocidos hasta el presente ciento cuarenta heridos más ó menos graves. De estos cincuenta son militares.

Todos estos datos son, sin embargo, muy incompletos, pues todavía no se ha restablecido la tranquilidad lo bastante para formar juicio exacto de las proporciones del desastre. Se sabe, sin embargo, que el número de heridos es bastante mayor.

Antes de ocurrir el terremoto en Cachemira, se sintieron temblores de tierra y otros fenómenos geológicos en la mayor parte de las provincias del Noroeste de la India, sobre todo en Simla.

En Cachemira, los escapes naturales de gases inflamables que hay en diversos puntos del terreno sufrieron alteraciones en unos casos y se acentuaron sensiblemente en otros.»

CORREO DE AYER.

Paris 4 de Junio.

Ya se han apagado los ecos retumbantes del cañon de los Inválidos y el féretro de Víctor Hugo, despues de hacer un alto de 24 horas bajo la gran bóveda del Arco de la Estrella, ante una muchedumbre irrespetuosa que comía, bebía y vociferaba como en guisa de cortejo carnavalesco. el pueblo, el ejército, nuestras Cámaras, y el ministerio con el Presidente de la República. Cuánta diferencia entre esta manifestacion y la de 1840, en cuyos últimos días pasó en carroza arrastrada por 16 caballos el

ataud de Napoleon bajo el mismo gran monumento que se había levantado en memoria de sus conquistas, para ir á descansar bajo la cúpula de los Inválidos!

A fines de 1852 el que acababa de sujetar á Paris, al Paris de las barricadas de 1830 y de 1848, pasa por debajo del citado suntuoso Arco. Es Napoleon III, el nuevo Emperador, atronando tambien los aires al estampido del cañon y los gritos de *Vive l'Empereur!* mientras en Bruselas ó en Jersey estaba proscrito el poeta cuya deificación estamos celebrando y que en sus *Chatiments* pone de oro y azul á Luis Napoleon y á cuantos hoy acompañan al mismo poeta al Panteon despues de arrojar de él á nuestra Patrona Santa Genoveva.

En efecto, el golpe de Estado del 2 de Diciembre de 1852, tanto en los *Chatiments* como en *Napoleon le Petit*, Víctor Hugo lo escarnece todo, en conjunto y en detalle.

Los anatemas que lanza desde Jersey son á perpetuidad, y cuanto, despechado, maltrata forma hoy parte de su abigarrado séquito desde el Arco de la Estrella al Panteon. No hay uno solo que no lleve en su frente la herida ó estigma causado por algun verso del poeta. La Guardia Republicana que encabeza el cortejo, los tambores enlutados, los cocardes de su charanga, las músicas militares tocando la *Marsellesa*, el ejército, y sobre todo la artillería sentada sobre sus formidables cañones y guiada por sus generales y mariscales de Francia; el gran Canciller, la Legion de Honor, la magistratura, la *Cour de Cassation*... con sus pieles de armiño, y por último el Ministerio, respecto del cual escribía: *¿Sabes? Fulano...—Sí; está en galeras.—No, es ministro* Todos han sido antematizados con marcas indelebiles por el poeta semi-Dios, por el tributo de la plebe.

Pero ésta, sin respetar siquiera sus despojos, le trata á su vez sin compasion. Juzguen sino nuestros lectores por lo que dice en su periódico monsieur Maxime Lisbonne, el Director del *Ami du peuple*:

«Víctor Hugo nunca fué de los nuestros, siempre estuvo con la burguesía y contra el pueblo. No merece, pues, bandera roja, ni que asistamos á su apoteosis. Si bien le admiramos como poeta le detestamos como político.»

¿Tenia yo razon al afirmar ante el cortejo fúnebre que aquello era un carnaval más que un entierro?

Y tanto lo era, que ni solamente faltaban en él las arengas que en número de una treintena han respetado nuestras celebraciones ante el féretro de Víctor Hugo.

¡Qué derroche de elocuencia en tan poco tiempo! Todos los periódicos ministeriales están exclusivamente dedicados hace dos días á reproducir, sin faltar una coma, las lucubraciones que saborearon en el Arco de la Estrella los animados grupos de sus bajorelieves y las que oyeron frente al Panteon los caballos Fanfare y Foretto guiados por el áuriga Pruvost en el coche de los pobres número 120, célebres ya por haber conducido los restos.

No cabe entre tanta prosa algo salpicada de versos monotonía mayor, pues en todos, al leerlos, hallamos igual estilo, el mismo entusiasmo de encargo, reduciéndose á parodiar el célebre discurso de Massillon ante el féretro de Luis XIV, cuya síntesis fué:

Solo Dios es grande, hermanos míos.

Quien se separó del unísono, en su declamacion, estando oportuno y lógico á más no poder fué Mr. Michelin al dirigirse á Víctor Hugo en nombre del Ayuntamiento de Paris, pues no hizo más que hablar de autonomía municipal reclamándola de toda necesidad, ya que es el colmo de la ridiculez pretender que el *cerebro del mundo* necesita de andadores.

Gracias á Mr. Michelin se rompió la monotonía y la seriedad forzada, estallando al terminar su oracion una risa general. Si al pasar el féretro de Víctor Hugo se le tenia tan poco respeto que la mayoría fumaba y continuaba con el sombrero puesto, cómo no reir el público que pudo con alguna claridad oír la salida de pié de banco del porta-voz de nuestro Ayuntamiento.

Y vamos á otra cosa, que el entierro me hizo olvidar.

Se han reunido en la Exposicion de pintura nuestras celebraciones artísticas acordando por 233 votos afirmativos contra 90 negativos y 3 nulos que se concedería medalla de honor al «Salon» de este año. La lucha se ha empeñado mucho más al tratarse del artista que debía premiarse entre Luminais, Lerolle, Lbermitte, Harpignies, Lefebvre, Henner, Roll, Humbert, Benjamin Constant, Bouguereau y y algun otro; pero ya se comprende que debian descartarse los primeros y concretarse el debate á los últimos por más que el cuadro de Luminais «La muerte de Chilperico» no carezca de cualidades verdaderamente artísticas. Así no ha sorprendido á nadie que esta obra haya logrado

solo 8 votos de los 400 votantes: obteniendo algunos más Lerolle, Lbermitte, Harpignies y Lefebvre. Henner alcanzó ya 29 votos y Roll 40 por su cuadro «Le Travail», obra de la vida real, llena de movimiento; Humbert 49 por su tela «Retour des Travailleurs», escena sencillísima; pero verdadera y de un sentimiento delicadísimo; 63 votos obtuvo el cuadro de B. Constant «La Justice du Chériff» tela de grandes dimensiones, escena del siglo XV de magnífica ejecucion, pero escena terrorífica y una de las más salvajes que puedan concebirse; alcanzando Mr. Bouguereau con 72 sufragios la medalla de honor por su díptico destinado á nuestra iglesia de San Vicente de Paul que comprende por un lado «La Adoracion de los Magos» y por el otro «La Adoracion de los Pastores», es decir, la adoracion del niño Dios por los poderosos y por los humildes, por los ricos y por los pobres. En el cuadro de los Magos, la Virgen sentada, sostiene al divino Infante, cuya manecita bendice á sus reales adoradores posternados y en actitud respetuosa ofreciéndole el incienso y mirra, detras de ellos la multitud de sus servidores llevando ricos presentes, y á la izquierda San José de pié, quien maravillado de tanto honor, humildemente y confuso da las gracias, y al fondo el hermosísimo cielo de Oriente sobre el que destaca la blancura de las casas y palacios; todo brillante, resplandeciente, de magnificencia suma.

En la Adoracion de los pastores, cual se requiere, todo es familiar, más humano, pero no menos distinguido y acabado. El niño Dios está modestamente echado en su cuna, los ojos todavía cerrados mientras la Virgen separa delicadamente los pañales para que mejor le contemplen los atónitos pastores, quienes le rodean ya de pié, agachados ó de rodillas, y le admiran tanto ó más que le adoran; unos vistos de perfil, otros de frente, desplegando el artista todos sus grandes recursos de composicion.

Así como en el cuadro de los Magos la luz está en el fondo, en el de los Pastores se concentra en la cuna, cuyo contraste no es lo que menos realza el buen efecto del conjunto de ambos formando un solo cuadro.

Una vez más, pues, ha obtenido el mayor triunfo un asunto esencialmente religioso. En este díptico todo es armonía; satisface á la vez á los que saben y á los que sienten, á los que analizan sus bellezas y á los que las saborean. Hay verdadera composicion, estilo, dibujo, modelado; en una palabra, hay belleza.—Z.

MADRID 8 DE JUNIO.

La comision nombrada para la reforma de las tarifas de ferro-carriles ha propuesto á la de senadores y diputados interesados en la produccion de cereales, las siguientes bases:

1.ª Reducir á seis céntimos de peseta el transporte por kilómetro y tonelada de trigo, demas cereales y sus harinas y vinos, cualquiera que sea la cantidad expedida y su recorrido.

2.ª Siempre que para el trayecto de una ó varias vías se expidan más de diez mil kilogramos de trigo, demas cereales y sus harinas ó vinos, ó se pague por dicha cantidad el precio del transporte por kilómetro y tonelada, será de cinco céntimos de peseta cuando el recorrido exceda de 300 kilómetros, y de cuatro cuando exceda de 500.

En ningun caso podrán alterarse las disposiciones reglamentarias relativas á los plazos de expedicion y entrega de las mercancías.

— Hé aquí la parte dispositiva de la real orden que ayer publicó la *Gaceta* respecto á la facultad de Medicina:

1.º Los cursos de clínicas médicas quirúrgicas de mujeres y de niños serán solares desde el año académico inmediato de 1885 á 1886, á tenor de lo mandado en el artículo 46 del real decreto de 13 de Agosto de 1880.

2.º Los alumnos harán la matrícula ordinaria para los cursos clínicos dentro del mes de Junio, luégo que hayan probado las asignaturas que deben precederles, conforme á las disposiciones legales.

La enseñanza dará principio el día 1.º de Julio, para concluir el 15 de Junio siguiente, y los exámenes ordinarios tendrán lugar en la última mitad del propio mes.

3.º A fin de que pueda cumplirse con exactitud la prescripcion de que todos los alumnos empleen en las clínicas cursos solares, estará abierta la matrícula de estas asignaturas con carácter de extraordinarias durante todo el año, y asimismo los exámenes podrán solicitarse en cualquier época, siempre que los escolares acrediten con certificacion de los respectivos catedráticos que han asistido á sus clases durante el año solar correspondiente, con la limitacion de que los suspensos no podrán presentarse á nuevo exámen hasta que hayan trascurrido dos meses desde el día de la suspension.

— Cuenta *El Tempa* que el Sr. Méndez Vigo, re-

presentante del Gobierno de Madrid cerca del Rey Humberto, ha desmentido la noticia dada por *El Pópulo Ramano* de que D. Alfonso había intentado suicidarse.

— Leemos en nuestro querido compañero *El Semanario de Tortosa*:

«El martes pasado, á las cuatro de la tarde, el Excmo. Sr. Serra Obispo de Daulia llegó á esta ciudad, en el tren expreso de Valencia, despues de haber permanecido algunos días en Castellon de la Plana, en donde sabemos que fué respetuosamente visitado y obsequiado por el clero y personas de significacion de dicha ciudad.

Como de costumbre, el insigne Prelado se hospedó en el convento de las Madres Redentoristas, en donde, así que llegó, tuvo que pouse en cama, por sentirse ligeramente indispuerto; lo cual ha sido motivo para que se haya detenido algunos días entre nosotros.

Afortunadamente, S. E. se encuentra ya más aliviado.

Ayer era el día designado para colocarse solemnemente la primera piedra del edificio que se trata de levantar por las Madres Redentoristas, acto que segun tenemos entendido, debía verificar el excelentísimo señor Obispo, y del cual sentimos no poder hacer una relacion detallada, porque, á la hora de entrar en prensa este número, aún no se había verificado.

Durante su permanencia en ésta, el excelentísimo señor Obispo ha sido visitado por muchos señores eclesiásticos y otras distinguidas personas. Tambien la redaccion de *El Semanario de Tortosa* ha tenido el honor y grata complacencia de besar el anillo pastoral y recibir la bendicion del insigne y apostólico Prelado, á quien tanto aman todos los buenos, por sus revelantes preddas de carácter, celo, virtud y sabiduría.»

— En la Habana se ha abierto una suscripcion que ascendía ya á 6.083 duros, para levantar una ermita á la Virgen de Montserrat en los alrededores de la ciudad, probablemente en la Loma de la Cruz de Guanabacoa.

— Los Obispos irlandeses han llevado á Su Santidad cuarenta mil duros para el óbolo de San Pedro. A pesar de su pobreza, Irlanda contribuye anualmente con unos cinco millones de reales.

Sólo monseñor Croke, Arzobispo de Cashel, ha llevado próximamente cuarenta mil francos. Es un hombre que ha envejecido en las misiones de la Australia, donde adquirió la energía que le distingue.

— Las preguntas hechas por *Le Monde* de Paris y referentes á los rumores que han circulado allí sobre la peticion de confesarse que se atribuía al *Maestro* (así llaman al octogenario poeta sus idólatras y explotadores, cuando no le llaman el Santo), ha motivado una carta insolente de Lockroy, el cual niega que el enfermo reclamase el confesor.

Tambien el doctor Vulpian niega que se le participase semejante deseo; pero en cambio otro doctor repite lo que ya se dijo sobre no haberse comunicado á Víctor Hugo, por las personas que rodeaban su lecho de muerte, los ofrecimientos hechos por el Sr. Cardenal Arzobispo de Paris y el Sr. Obispo de Angers.

Ademas *La France*, diario nada sospechoso, asegura que Víctor Hugo, el ídolo de los ateos, al entrar en la agonía repetía sin cesar; «creo en Dios.»

Segun *Le Matin*, el moribundo dijo: «veo luz, luz negra.»

¡Qué batalla tan horrible se libraría dentro del alma de Víctor durante algunos instantes!

¿Cuál sería el resultado?

Solo Dios lo sabe.

— ¿Cuánto apostamos á que nuestros periódicos liberales no dan á sus lectores la noticia de que el diario protestante de mayor circulacion que hay en Europa, *The Times* de Lóndres, hablando del decreto sacrilego referente á la iglesia de Santa Genoveva, le llama *indecentísimo*?

— Entre los asistentes al Congreso de protestantes reunidos en Hamburgo, no ha faltado quien haya acusado á su *Iglesia* de servilismo con el Estado y de no hacer nada en pro del adelantamiento de los estudios, mientras que el Papa los facilita de mil modos.

¡Vayan VV. con eso á los *motinescos* incrédulos de por acá, para quienes es artículo de fe que la Iglesia católica favorece la ignorancia.

— Un periódico americano publica pormenores muy curiosos acerca del matrimonio del presidente de la república de Guatemala, general Barrios, que pereció hace algunas semanas, al querer reunir bajo su dictadura á las cinco repúblicas del Centro-América.

Hace algunos años, Barrios tuvo que hacer un viaje á una ciudad del interior de la república, y fué alojado en casa de uno de los principales comerciantes. Este tenía una hija, niña todavía, cuya belleza causó tan viva impresion al general, viudo entonces, que resolvió en el acto casarse con ella.

GACETILLA LOCAL.

Anunció su propósito tranquilamente al comerciante, y sin aguardar su contestacion añadió: «Su hija de Vd. es muy jóven todavía y carece de educacion. Es preciso que la tenga Vd. en un colegio dos años, y que aprenda ingles, frances y música. Despues, cuando ya se encuentre en estado de instalarse en el palacio de la presidencia, le pediré á Vd. su mano.

Esta proposicion no entusiasmó al comerciante, quien sabía muy bien que en su pátria pasan pronto las grandezas políticas. Trató en un principio de reservar en su casa á su hija, pero Barrios reiteró con tal empeño sus instancias, que no tuvo más remedio que enviarla á un colegio á completar su educacion.

Cuando hubieron trascurrido los dos años, el presidente quiso mantener su palabra, pero la jóven declaró con energía que no pensaba dejarse imponer un marido, aunque fuese el jefe del Estado.

Su padre quiso sostenerla. Nunca lo hubiera intentado.

Fué preso, sus bienes confiscados en beneficio del Tesoro público, y por último condenado á trabajar como presidiario en los caminos públicos.

Para sacarle de tan lastimosa situacion su hija tuvo que resignarse, y aceptó á aquel extraño marido.

En cuanto estuvo resuelto el matrimonio, fué puesto en libertad el pobre comerciante, y el Tesoro público le devolvió sus bienes.

En seguida colmó de bienes á su esposa, y para asegurar su existencia en el caso de que una revolucion le precipitase del poder, le compró una casa en Nueva-York é impuso á su nombre una suma de medio millon de duros en una casa de banca de los Estados Unidos.

PARTES TELEGRÁFICOS

Lóndres 6.—El periódico el *Standard* publica un despacho anunciando que el Madhi ha llegado á Korti (donde tuvo el cuartel general el general Wolseley), y que se está preparando para atacar en seguida á Dongola.

El mudir de esta ciudad parece dispuesto á la resistencia, pero se duda que pueda sostenerla mucho tiempo.

Paris 6.—En la sesion de esta tarde de la Cámara de diputados se leerá el dictámen de la comision, pidiendo la aprobacion del proyecto de ley sobre el escrutinio por lista tal como ha sido aceptado por el Senado.

Aunque este dictámen suscitará dificultades en la Cámara de diputados, se considera asegurada su aprobacion.

Lisboa 6.—Ha sido aprobado definitivamente por las Córtes portuguesas el proyecto de ley de reforma constitucional con una enmienda introducida por la Cámara de los Pares, disponiendo que los hijos primogénitos de los Pares actuales tendrán el derecho hereditario de pertenecer á la Cámara.

Paris 6.—La famosa fábrica de destilar de los monges de Zowa, la mayor que existía en el mundo, ha sido destruida por un voraz incendio.

Lóndres 7.—Ni en el ministerio de la India ni en el de Negocios extranjeros, se había recibido hoy despacho alguno confirmando el asesinato del emir del Afghanistan.

Dicese que las relaciones entre Inglaterra y Francia, toman cada día un giro más amistoso.

El ministerio no ha llegado todavía á un completo acuerdo sobre los asuntos de Irlanda.

Paris 7.—Se espera un nuevo debate en la Cámara sobre la cuestion del Panteon, con motivo del crédito que se va á pedir para el personal encargado de la conservacion y custodia del monumento.

Paris 8.—En la sesion de hoy de la Cámara de diputados el Sr. Clemenceau impugnará las variaciones introducidas por el Senado en el proyecto del escrutinio por lista.

Se confirma la noticia de que han sido reforzadas las fuerzas navales en el Mar Rojo, en vista de los manejos de Italia para adquirir cierta preponderancia en una parte de la costa cerca de Obock, que Francia quiere convertir en una colonia importante.

Segun despachos recibidos durante la noche última, el día 3 del corriente se desencadenó un espantoso ciclón en el golfo de Aden.

Las pérdidas son considerables en Aden y Obock. No se tiene noticia alguna del buque de guerra frances *Renard*, que salió el 3 de Obock con rumbo á Aden.

Se teme que se haya perdido. Constantinopla 8.—El gobierno turco ha enviado algunos torpederos y un buque acorazado á Trípoli, para reforzar la escuadra encargada de la defensa de aquella costa.

Dicese que esta medida ha sido tomada ante la eventualidad de que Italia intentase un golpe de mano sobre dicha regencia.

Anteayer tarde se reunió otra vez la Junta provincial de Sanidad, y tomó los acuerdos que á continuacion transcribimos, por los cuales el público podrá cerciorarse del vigilante celo que la expresada Junta está dispuesta á desplegar con el laudable objeto de impedir, en lo que dependa de la mano del hombre, la importacion del cólera en esta Isla. Bueno es que se tomen medidas acertadas; pero con esto solo no debemos abrigar la confianza y seguridad de que el temible huésped no venga á visitarnos, es preciso recurrir al poder infalible de Dios, quien pone límites, y coloca barreras infranqueables á todas las calamidades que afligen á la humanidad. Hagámoslo así y la divina Providencia velará y hará que las disposiciones de las autoridades sean eficaces y produzcan el más satisfactorio éxito á que todos aspiramos.

Véanse los mencionados acuerdos: En vista de un telegrama del Director general del Ramo, que puso de manifiesto el Sr. Gobernador, se acordó definitivamente imponer tres días de observacion á las procedencias de Valencia, dejando al buen juicio del Director de Sanidad de este puerto las prevenciones con que hubieran de recibirse las de Alicante y Barcelona.

La idea que predominaba en la mayoría de la Junta era que se señalasen tres días de observacion para ambos puntos.

Se trasmitió telegrama á Alcudia para que no se admitiesen pasajeros del vapor de Barcelona, invitando al consignatario del mismo á que telegraficara para que no los admitieran ya en el viaje que ayer emprendió. Se pasaron los telegramas correspondientes.

Se acordó oficiar en seguida á los Directores de los puertos de Andraitx, Fetanitx y Sóller para que los buques que á ellos arriben, procedentes de dichos puntos con cargo contumaz, no sean admitidos y se despachen para el puerto de Palma.

Se nombró una comision para que pasara á Alcudia á examinar el estado de aquel lazareto y ver si es susceptible de habilitacion. Dicha comision la componen los Sres. Puigserver diputado provincial, Gonzalez Cepeda mélico, y Guasp arquitecto.

Con previa invitacion del Sr. Gobernador, quien ansia en este caso excepcional asesorarse cuanto pueda de las personas y clases que más puedan sentir los efectos de las medidas que se adopten, quedaron agregados á la Junta los Sres. D. Elviro Sanz, D. Gabriel Alzamora, D. Benito Cortés y D. Gabriel Juan Ribas.

Se concedió á la Empresa Marítima que el sábado próximo no haga observacion el vapor *Bellver*, pues si salió anteayer de aquí para Barcelona fué porque ya tenía la carga á bordo, y no hará en aquel puerto más operaciones que la descarga, regresando sin tomar pasaje siquiera y sin saltar á tierra ninguno de sus tripulantes, para asegurarse de lo cual salió con guardas de vista.

Parece que todas ó casi todas las casas toleradas que existían en la calle de la Soledad, donde está el colegio de educandas llamado de las Miñonas, han desaparecido de aquellos contornos gracias á las eficaces disposiciones del Sr. Gobernador civil de la Provincia. Nosotros, que desde tiempo veníamos clamando contra la intolerable tolerancia que se tiene con ciertas casas que la ley no ampara en sus repetidos abusos, nos creemos ahora en el deber de dar las gracias en nombre del público palmesano, y principalmente de aquel honrado vecindario, por el celo desplegado por el Sr. Gobernador que ha demostrado esta vez que no hay obstáculos insuperables cuando una autoridad se propone extirpar un abuso con voluntad decidida y enérgica.

Siga nuestra primera autoridad civil por este honroso camino, y esté seguro de que le acompañarán siempre el aprecio de los buenos y el aplauso de los sensatos; que, si fomentar los vicios da desgraciadamente populachera reputacion, el combatirlos con mano firme atrae gloria y prez inmarcescibles, acompañadas de las bendiciones de todas las gentes honradas.

Recordarán nuestros lectores lo que aconteció en Palma con el juego de la Lotería por cartones, y de qué satisfactoria manera, gracias al celo del señor Gobernador civil, se puso coto á un juego tan ruinoso como ilegal. Ahora se nos avisa de que este mismo juego, extirpado en Palma, florece y está en su auge en los pueblos rurales. Para que no se diga que sólo consignamos generalidades indicaremos que uno de los pueblos de donde nos llegan desfavorables noticias, es la importante villa de Sineu.

Como no creemos que estén vigentes en esta provincia dos legislaciones contradictorias, y como la autoridad del Gobernador se extiende, si no estamos en error, á todos los pueblos en ella enclavados, es de esperar que, si son ciertos, como

creemos, esos punibles abusos, no se hará esperar el correspondiente correctivo.

El Sr. Administrador de Correos nos ha remitido el escrito que á continuacion transcribimos llamando sobre su importante contenido la atencion de cuantos pueda interesar:

«Dispuesto por la Direccion general del Ramo la supresion del vapor-correo de la linea de Valencia, mientras duren las actuales circunstancias sanitarias, regirá interinamente desde esta fecha el itinerario siguiente:

Salidas de Palma.

Para Barcelona mártres cinco tarde.
Para Ibiza y Alicante viérnes ocho mañana.
Para Barcelona, vía Alcudia, domingo siete mañana.

Llegadas á Palma.

De Barcelona sábado siete mañana.
De Alicante é Ibiza lúnes once mañana.
De Barcelona, vía Alcudia, juésves diez mañana.
Lo que se anuncia por medio de los periódicos de esta Capital para conocimiento del público.
Palma 10 de Junio de 1885.—El Administrador principal, José Tur y Llaneras.»

En el oratorio del Real Colegio de la Pureza de María Santísima durante todo el día de mañana estará expuesta S. D. M.

Escriben desde Manacor á nuestro colega *El Diario* que la cosecha de cereales deja mucho que desear: la enfermedad conocida por *rovev* ha destruido más de dos terceras partes del fruto de los habares, las cebadas han sido atacadas del gusanillo que roe su tallo, y los trigos, si bien los hay regulares, otros hay tambien muy desmedrados, y en grandes zonas la cosecha será insignificante. Los almendros y algarrobos llevan poquísimo fruto y menos las viñas, á causa de la funesta helada; la enfermedad del mildew ya va apareciendo y el pulgon hace extragos. Los viñedos seriamente comprometidos, amenazando á los pueblos viticultores una inmensa desgracia. Si sobreviene, ¡cuántas ilusiones perdidas, y proyectos fracasados! En pos de ella únicamente vemos la miseria.

Ayer fondearon en este puerto el bergantin goleta *María Juaquina*, capitan D. José Guillan, procedente de Cardiff, con cargamento de carbon; el laúd *San Bernardo*, patron D. Matías Albertí, de Cullera, con arroz; el bergantin goleta *Beatriz*, capitan D. Antelmo Pujol, de Torreveja, con sal; el vapor *Jaime II*, capitan D. José Font, de Argel, con Ganado.

Se despacharon el laúd *San Antonio*, patron D. Pedro Jofre, para Puerto-Colom, con lastre; el laúd *Regina*, patron D. Jaime Alemañy, para Aguilas, tambien con lastre; la polacra goleta *Virgen del Mar*, patron D. Bernardo Esteva, para Marsella, con vino; la polacra goleta *Carmelita*, patron D. Mateo Espigas, para Cartagena, con carbon y leña; el vapor *Pisarro*, capitan D. Félix Puelles, para Tarragona, con efectos.

En la bonita y espaciosa iglesia que se construye en la barriada de Fartaritx de Manacor ya se han cubierto las cuatro capillas inmediatas al presbiteria, en la que se ha celebrado con inusitada solemnidad la fiesta de la conclusion del mes de María, á la que asistió un gentío inmenso.

En aguas de Cádiz se ha perdido completamente el jabeque *Dolores*, de D. Bartolomé Pieras, que, procedente de Sevilla, se dirigía á este puerto con cargamento de trigo. La tripulacion se ha salvado.

Se nos dice que dicho barco no estaba asegurado, y que el valor de este y del cargamento asciende á unos seis mil duros.

Hoy á las seis de la mañana, cumplidos los tres días de observacion, se ha dado entrada al vapor *Union*, y han sido admitidos á libre plática los 30 pasajeros de que fué portador en su último viaje á Valencia.

Ayer tarde en la bahía de nuestro puerto una ráfaga de viento hizo zozobrar una barca de pescar. Al observarlo salieron algunas embarcaciones á prestar auxilio á los individuos que la tripulaban, recogiéndolos á todos. El buque fué conducido á remolque al puerto y no hubo que lamentar desgracia personal.

Las conversiones al catolicismo siguen todo el año sin cesar en Inglaterra y en los antípodas. Ultimamente ha entrado en el seno de la Iglesia católica de este nombre, mientras lord William Neville, hijo del Marqués de Abesgavenny, abjuraba del protestantismo en Melbourne (Australia) en manos del Rdo. P. Kennedy, de la Compañía de Jesus.

SECCION DE ANUNCIOS

LIBROS

propios para el mes de Junio, dedicado al Sagrado Corazon de Jesus y al Sacrosanto Misterio de la Eucaristía.

MANUAL DE LOS DEVOTOS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, sacado de las obras de los PP. de La Colmbiere, Croisset, Loyola, Borgo, Gautreled, Franco y otros de la Compañía de Jesus.

EL MES DEL SAGRADO CORAZON para los niños, por M. S. Cusack, traducido por J. M. R.

EL CORAZON DE JESUS al alcance de los niños y el Corazon de Maria en un rinconcito del globo. Cuadros edificantes por D. Ramon Barberá, Pbro., con un prólogo de D. Luis Felipe Ortiz, Dean de la Iglesia Catedral de Leon.

FLORES DE JUNIO dedicadas al Sagrado Corazon de Jesus, y escogidas por P. S. y B.

NUEVO MES DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS ó las principales virtudes de este *Adorable Corazon*, consideradas en treinta y tres meditaciones correspondientes á los treinta y tres años de la vida del divino Salvador. Traducido libremente de la obra del P. Gautrelet de la Compañía de Jesus.

NOVENA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, compuesta por el P. Carlos Borgo, de dicha Compañía.

EL MES DE JUNIO dedicado al Sacratísimo Corazon de Jesus y sacro trimestre consagrado á la Benditísima Trinidad y familia de Nazaret por D. Juan Marti y Cantó presbitero.

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS, devocionario compuesto y arreglado por el M. I. Sr. Dr. José Savol y Echevarria, canónigo. Va unida una Semana Santa dedicada al Sagrado Corazon de Jesus, escrita por el Rdo. don José Ildefonso Gatell, Pbro.

MES DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS ó sea devoto ejercicio consagrado á obsequiar el Corazon de Jesucristo por espacio de treinta y tres dias en honor de los treinta y tres años que el Señor pasó dedicado á la salvacion de los hombres y á la gloria de su padre. Obra escrita en frances y traducida por D. Miguel de Neira.

DEVOCION AL SAGRADO CORAZON DE JESUS. Obra dedicada á los niños, traducida por D. Joaquin Roca y Cornet.

ENTRETENIMIENTO del Corazon devoto con el Santísimo Corazon de Jesus como simbolo del amor, y algunos actos de desagravio y de obsequio, obrita compuesta por el P. Teodoro de Almeida, y traducida por el P. Francisco Vázquez.

Sagrado y afectuoso homenaje ó sea LOS TRES MESES DE MARZO, MAYO Y JUNIO consagrados respectivamente á San José, á la Virgen Santísima y al Sacratísimo Corazon de Jesus, por el Rdo. Dr. D. Francisco de Paula Ribas y Servet Pbro.

MANUAL DE PIEDAD dedicado á los devotos del Sagrado Corazon de Jesus.

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS, por Mons. de Segur. Traducido libremente por un devoto del mismo.

DE LA IMITACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS dividido en cuatro libros. Obra escrita en latin por el Rdo. P. J. Arnaldo, de la Compañía de Jesus, y traducida al castellano por el presbitero D. Felipe Velázquez y Arroyo, Licenciado en Teología.

MES DE JUNIO dedicado al Sagrado Corazon de Jesus, breve, sencillo, práctico y acomodado á toda clase de personas por el Pbro. D. Félix Sardá y Salvany.

DE LA DEVOCION AL CORAZON DE JESUS Y DE SUS EXCELENCIAS, por el P. Segundo Franco. Traducido del italiano por D. J. R. O.

LA ESCUELA DEL AMOR abierta á todos los hombres en el Sagrado Corazon de Jesus, ó sea un mes de afectos en memoria de los treinta y tres años de vida mortal de Nuestro Señor Jesucristo, escrito por el Excmo. é ilustrísimo Sr. Fr. Jacinto Maria Martinez y Saenz, Obispo de la Habana.

ESPIRITU Y PRACTICA de la de la devocion al Sagrado Corazon de Jesus, obra escrita en frances por el Reverendo P. José Rigaud de Montnard.

THESES DE CULTU SACRATISSIMI CORDIS JESU á PP. Andrea Martorell et Josepho Castellá e societate Jesu, Methodo didactica concinnatae.

LA DEVOCION AL SAGRADO CORAZON DE JESUS, por el P. Croisset, de la Compañía de Jesus. Traducida al español y aumentada por el P. Pedro de Peñalosa, de la misma Compañía.

EL CORAZON DE SANTA GERTRUDIS ó un corazon segun el CORAZON DE JESUS, por el P. L. J. M. Cros, de la Compañía de Jesus.

MES EUCHARISTICO, esto es, preparaciones, aspiraciones y accion de gracias para antes y despues de la sagrada Comunión. Obra escrita en latin por el P. Francisco Javier Lercari, de la Compañía de Jesus. Edicion aumentada con el ejercicio para la confesion, un método para asistir al Santo Sacrificio de la Misa y otras devociones.

DESPERTADOR EUCHARISTICO y dulce convite para que las almas enardecidas en el dulce amor de Jesus Sacramentado frecuenten la Eucarística mesa, y asistan con fruto al Santo Sacrificio de la Misa, por D. Juan Gabriel de Contreras, Pbro.

EL PARAISO HALLADO en las delicias de la Eucaristía ó sea piadosas meditaciones para recibir la Comunión y dar gracias despues de ella, escritas por el excelentísimo é Ilmo. Sr. D. Fr. Jacinto Maria Martinez y Saenz, Obispo de la Habana.

ARMONIAS entre la vida temporal y la vida Eucarística de Nuestro Señor Jesucristo. Y otros varios.

Véndense en la *Librería de Propaganda Católica*.—Calle del Call, núm. 1.

L PILBARNETLLOSS
PARA FUMAR
Marcas Ntra. Sra. de Lluçh y Bandera mallorquina.
CAJAS JAPONESAS DE CERILLA SUPERIOR
SINDICATO, 59.—CASA PLANELLS

Son la última novedad, pues, se abren con una sola mano.

MÚSICA Y PIANOS PERELLÓ UNION, 19.

Sres. *FILARMÓNICOS*: Deseoso de dar á conocer el grandioso repertorio con que cuenta esta casa de obras de música de todos géneros para Canto y para Piano publicadas hasta el día se ha propuesto hacer una grande y extraordinaria baratura, con el fin de dar publicidad á ellas con la rebaja de un SETENTA Y CINCO POR CIENTO, es decir, las de UNA peseta á UN real.

Extraordinaria Baratura de PIANOS.

De las más reputadas fabricas del pais y extranjeras como son Pleyel, Gaveau, Hart, Kriebel, Manthey-Lerg, Bernaneggi é Izabal. Estos dos últimos al precio de CIENTO SETENTA Y CINCO duros, y los demas á precio de fabrica, tanto á plazos como al contado. Pianos Pleyel y Gaveau de Cola desde QUINIENTOS á SETECIENTOS duros.

NOTA. Esta Casa los garantiza por cinco años.

UNION, 19.

ORNAMENTOS SAGRADOS

DE LA PRIMERA CASA DE ESPAÑA

Paloma y Serra, de Barcelona.

Unico depósito en Palma calle de Odon Colom núm. 6 y Perejil números 1 y 3.—Representantes Sres. Boix y Matas.

Numeros modelos confeccionados y para confeccionar en fino falso.

Esta casa cuenta con un gran surtido en varios géneros, como casullas, ternos, capas pluviales, pálios, gremiales, paños de hombros, estandartes, pendones, cingulos, albas, roquetes sobrepellicas, etc., así como tisús, lamas de oro y plata, brocados, damascos, terciopelos, rasos, galones, flecos, borlas, puntas de hilo y de oro, etc.

Se dan facilidades para el pago.

Esta casa no tiene viajante por las villas de esta isla.

Dinero á préstamo

Si hay alguna persona que le convenga tomar dinero á préstamo en buena hipoteca, como tambien que tenga capital y quiere emplearlo en préstamo tanto en escritura como en pagaré puede dirigirse á la calle de San Bartolomé, núm. 19, que darán razon.

PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

preparados por Valenzuela hermanos, premiados en la Exposicion de Madrid en 1882.

POCION RECONSTITUYENTE DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO SIN OLOR Y AGRADABLE AL PALADAR.

Presentar el aceite de higado de bacalao en toda su pureza, y desprovisto del olor y sabor que le hacen repulsivo, es en lo que hemos fijado nuestra atencion para que así puedan tomarlo aún aquellas personas de paladar más delicado.

Puede pedirse nuestra pocion bien como se anuncia ó asociada al hierro y la quina.

Precio del bote: 12 y 14 reales respectivamente.

MAGNESIA EFERVESCENTE ANISADA.

Las sustancias que entran en la composicion de nuestra magnesia, son químicamente puras, desapareciendo con esto, los inconvenientes que suelen acompañar á muchas de las magnesias efervescentes que circulan por el comercio, las cuales producen efectos contrarios á los que se desean, ocasionando irritaciones.

Tal como nosotros preparamos este producto, es perfectamente soluble en el agua y de un olor y sabor muy gratos.

Es un poderoso remedio para combatir las afecciones del estómago y del higado.

Es refrescante y laxante, segun sea la cantidad que se tome, siendo la de una cucharadita de las de tomar café, á la hora de cada comida, la indicada para refresco, y la de una cucharada de las de sopa, en ayunas, la suficiente para producir efectos laxantes.

Depósitos en Palma: Plaza de la Libertad, núm. 40 (frente de la Glorieta); Plaza de la Cuartera, núm. 2 (Espartería); y Centro Farmacéutico, Harina, 34 y 36.

HEREDEROS DE G. ROTGER

11, CADENA, 11

GRANDES NOVEDADES

Bolsillos mascota á 4 y 5 reales uno.
Canderos automáticos sostenidos por la presion del aire, á 20, 24 y 32 reales uno.

Caligrafía y Ortografía

Para los jóvenes que deseen adquirir, durante los meses de vacaciones, una hermosa forma de letra de distintos caracteres y correcta ortografía, complemento recomendable de una buena instruccion,

EL MAESTRO SUPERIOR J. CASTAÑO

abre el 15 de Junio próximo un curso especial de ambas enseñanzas á las cinco de la tarde ó á otra hora más conveniente.

Punto de inscripcion en lista: Casa Planells—Sindicato—59.

OTRAS CLASES DEL MISMO MAESTRO

Primera enseñanza Elemental y Superior á niños mayores de 6 años.
Enseñanza rápida á los adultos, de lectura, escritura y Aritmética. 3-8

ALQUILER.—En la calle de Troncoso se alquila una tienda con tres cuartos dormitorio y dos fuentes. Troncoso, 1, darán razon.

ALQUILER.—Una botiga y entresuelos, calle de los Olmos. En el número 64 informarán.

ARMONÍAS ENTRE LA CIENCIA Y LA FE

por el P. Miguel Mir de la Compañía de Jesus.
Véndese en la *Librería de Propaganda Católica*.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 10, á las 10:45 m.

Se ha observado notable mejoría en la salud de Madrid. Ayer no ocurrió ningun caso sospechoso.

Siguen disminuyendo en Valencia, y renace la tranquilidad.

Madrid 10, á las 5 t.

Los casos sospechosos en Madrid son insignificantes.

El ministro Mr. Gladstone ha dimittido. Los conservadores aceptan el poder.

Los sudaneses han tomado á Kassala.

Bolsin: 60:45.

TIP. CATÓLICA BALEAR.—BERARD, 3 DUPLICADO.